



și pe plan cultural, tehnico-științific, de educație, sport, iar pe plan extern România a sprijinit aproape toate candidaturile Chinei la organizațiile internaționale. Din această perspectivă, Xu Jian a apreciat drept luminos viitorul relațiilor chino-române, pentru că "prietenia cu China a prins deja rădăcini în sufletul poporului român. Indiferent care partid politic se va afla la putere, politica de a continua să dezvolte relațiile sale cu China nu se va schimba și din cauza aceasta cred că relațiile dintre China și România au o perspectivă largă și luminoasă", afirma Xu Jian. Despre apropierea tradițională dintre cele două țări atât de depărtate geografic a vorbit și actualul ambasador chinez la București, Liu Zengwen, citând proverbul românesc: "Prietenul la nevoie se cunoaște". "În acești 60 de ani, poporul chinez și poporul român și-au manifestat simpatia, s-au sprijinit, s-au ajutat reciproc, la nevoie. Am spus, suntem prieteni de nădejde", a subliniat diplomatul de la Beijing. El a salutat faptul că, deși statutele celor două țări s-au schimbat pe plan internațional în ultimele decenii, relațiile de prietenie și de colaborare s-au dezvoltat continuu și s-au întărit pe zi ce trece." În 2004, când președintele nostru a venit aici, între China și România s-au stabilit relații de parteneriat amplu, multilateral. S-a dovedit, cred, că numai între China și

România este această relație", a precizat Liu Zengwen.

## Viitorul șef al delegației UE pentru China, un român?

Relațiile privilegiate pe care România le are cu Beijingul justifică și interesul pe care Bucureștiul îl manifestă pentru obținerea poziției de șef de delegație pentru China, în mult-discutatul serviciu diplomatic european. Pentru acest onorant post, surse diplomatice, citate de Hotnews, arătau că va fi propus ambasadorul Viorel Isticioaia-Budura, un sinolog renumit, care vorbește chineza și a scris mai multe cărți despre civilizația multimilenară din Asia. Ocuparea râvnitei poziții ar reprezenta pentru România o nouă victorie după numirea comisarului pentru agricultură, în condițiile în care China este un actor important și de un interes enorm pentru UE. Lady Catherine Ashton, ministrul de Externe al UE, speră ca serviciul diplomatic european să devină funcțional la 1 decembrie, la exact un an după intrarea în vigoare a Tratatului de la Lisabona. Pentru asta, Parlamentul European ar trebui să voteze planul privind serviciul diplomatic în iulie, iar posturile ar trebui ocupate până în octombrie.

terală. La rândul său, fostul ambasador al Chinei în România, Xu Jian, remarca satisfăcut, la încheierea mandatului, că volumul schim-

burilor comerciale dintre cele două țări a crescut an de an, ca și nivelul investițiilor chineze în România. Cooperarea a fost fructuoasă



Președinții Traian Băsescu și Hu Jintao, în martie 2006, la Beijing



Xu Jian, fostul ambasador al Republicii Populare Chineze în România, decorat de președintele Băsescu